Grupa Klasa .......cocoevene
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

EB Oblicz minimalna prace, jaka trzeba wykonaé, aby podniesé ksiazke o cigzarze 8 N
na wysokos$¢ 60 cm.
Sanki o cigzarze 200 N ciagniemy sita 40 N tak, ze sznurek tworzy z pionem kat 60°,

a sanki przemieszczaja si¢ poziomo o 5 m. Wskaz wyrazenie pozwalajace wyznaczy¢
prace wykonana podczas przemieszczania sanek.

A.W=40N-5m- cos 60° C.W=40N-5m-cos 30°
B. W=200N-5m- cos 30° D. W=200N-5m- cos 60°
B Wskaz mase ciala, dla ktorego wykonano wykres E,]
zalezno$¢ energii potencjalnej cigzkos$ci od J
wysokosci. 100 !
5 hm
A. 500 kg C.20 kg
B. 50 kg D.2 kg

4 | Wybierz poprawne dokonczenie zdania.
Energia kinetyczna chlopca o masie 50 kg, ktory przyspiesza od predkosci 2 m/s do
predkosci 4 m/s, zwigksza sig¢ o
A. 100 J. B. 200J. C. 300 J. D. 400 J.

B Oblicz, o ile wzrosta energia potencjalna ciezkoSci torebki cukru o masie 1 kg, ktora
przeniesiono z blatu stolu (80 cm nad podtoga) na potke (180 cm nad podtoga).

(6 | Sprezyneg o dlugosci 10 cm rozciagnigto do 11 ¢m, a druga taka sama sprezyng Scisnigto
do 8 cm. Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Stosunek energii potencjalnej drugiej spr¢zyny do energii potencjalnej pierwszej sprezyny
E,/E, jest rtowny:
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Kule o masach 1 kg i 3 kg spoczywaja na

stole.
Ocen prawdziwos$¢ zdan. Zaznacz P, jesli
zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
1 Energia potencjalna grawitacji kuli o masie 1 kg wzgledem podtogi P F
" | jest mniejsza niz energia potencjalna grawitacji kuli o masie 3 kg.
Podczas spadania ze stolu na podtoge kula o masie 3 kg osiagnie
2. . i : P F
wigksza predkos¢ niz kula o masie 1 kg.
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B) Zaznacz wlasciwe dokoniczenie zdania. Wybierz je sposrod A i B, a jego uzasadnienie —
sposrod 1.1 2.
Sita cigzkos$ci wykonuje prace, na skutek czego zwigksza si¢ predkos¢ spadajacego
swobodnie ciata. Praca tej sity, powodujaca wzrost predkosci ciata od 1 m/s do 2 m/s
W poréwnaniu z praca przy wzroscie predkosci od 3 m/s do 4 m/s, jest

A. | mniejsza, 1. |przyrost predkosci jest taki sam.

poniewaz

B. |taka sama, 5 |energia kinetyczna zalezy od kwadratu

predkosci.

B Rzucamy pionowo w gore pitke o masie 0,5 kg z predkoscia 10 m/s. Wyznacz energie
kinetyczng pitki na wysokos$ci 4 m.

) Moc urzadzenia, ktore w czasie 10 minut wykonuje prace 6 kJ, jest rowna
A. 0,6 W. B. 0,6 kW. C.0,01 W. D. 0,01 kW.

8 Wskaz moc silnika, ktory ciagnie

przedmiot silq 20 N ze stala o F . O
o T - ’
predkoscia 5 cm/s.

A.1W B.4W C.100 W D. 400 W

® Wozek stoczyt sig¢ z rowni pochytej i osiagnal predkos¢ koncowa v. Wybierz poprawne

uzupelnienia zdania. W potowie dtugosci roéwni predkos¢ wozka byta rowna A/ B,
a jego calkowita energia mechaniczna byta wtedy C/ D na poczatku rowni pochytej.

A. 3V B. 731) C. wicksza niz D. taka sama, jak

B Wkopany w ziemig basen o glebokosci 1 m zawiera 4 t wody. Oblicz prace potrzebna do
wypompowania tej wody. Pomin wszelkie straty energii.

@ Uczniowie zbudowali wahadto z ciezkiej kuli zawieszonej na sznurku. Co wystarczy
znad, aby obliczy¢ pracg potrzebna do odchylenia wahadta od pionu? Wybierz wlasciwa
odpowiedz.

A. zmiang wysokosci, na jakiej znajduje si¢ kula, oraz dtugos$¢ sznurka
B. dtugo$¢ sznurka i masg kuli

C. kat odchylenia wahadta od pionu i masg kuli

D. mase kuli i zmiang wysokosci, na jakiej znajduje si¢ kula
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Grupa B Klasa .......cocoevene

IMI€ 1 NAZWISKO ..o

EB Oblicz minimalna prace, jaka trzeba wykonaé, aby podniesé ksiazke o cigzarze 8 N
na wysokos¢ 40 cm.

Sanki o cigzarze 300 N ciagniemy sita 50 N tak, ze sznurek tworzy z pionem kat 30°,

a sanki przemieszczaja si¢ poziomo o 4 m. Wskaz wyrazenie pozwalajace wyznaczy¢
prace wykonana podczas przemieszczania sanek.

A.W=50N-4m-cos 60°
B.W=300N-4m-cos30°

B Wskaz mase ciala, dla ktorego wykonano wykres
zalezno$¢ energii potencjalnej cigzkos$ci od

wysokosci.
A.5kg C.0,5kg
B.2 kg D. 0,2 kg

@3 Wybierz poprawne dokonczenie zdania.

Energia kinetyczna chlopca o masie 50 kg, ktory zwalnia od predkosci 3 m/s do predkosci

2 m/s, zmniegjsza si¢ o
A.251]. B. 100 J. C.1251J.

B Oblicz, o ile wzrosta energia potencjalna ciezko$ci butelki z woda o masie 1,5 kg, ktora

C.W=50N-4m-cos 30°
D.W=300N-4m-cos 60°

D.2251].

przeniesiono z blatu stolu (80 cm nad podtoga) na potke (120 cm nad podtoga).

A, m

B Sprezyne o dlugosci 8 cm rozeiagnigto do 11 cm, a druga taka sama sprezyne $cisnigto
do 6 cm. Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Stosunek energii potencjalnej pierwszej sprezyny do energii potencjalnej drugiej sprezyny
E\/E, jest rtowny:
11
A, — B.
6
Kule o masach 1 kg i 2 kg poruszaja si¢ z jednakowymi predkosciami.

)
C. -
6

N W

@ o

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

D.

=] ©

1.

Kula o masie 2 kg ma wigksza energi¢ kinetyczna.

P

F

2.

Kula o masie 2 kg wtoczy si¢ wyzej (patrz rysunek).

P

F

Liczba punktow ...... /124

(../72p.)

(../1p)

(../1p)

(../1p)

(../72p)

(../7p)

(../72p)

nowa
\éera

G Generator

testéw i sprawdzianow

GrupaB | strona 1z2



B) Zaznacz wilasciwe dokonczenie zdania. Wybierz je sposrod A i B, a jego uzasadnienie — (../2p)
sposrod 1.1 2.
Sita cigzkos$ci wykonuje prace, na skutek czego zwigksza si¢ predkos¢ spadajacego
swobodnie ciata. Praca tej sity przy spadku ciata z wysokosci 8 m na wysoko$¢ 7 m
W poréwnaniu z praca przy spadku z wysokosci 7 m na wysoko$¢ 6 m jest

A. | wigksza, 1. |zmiana wysokosci jest taka sama.
poniewaz . . N .
B. |taka sama, 5. |cnergia poj[enqalne‘tiqukosm na Yvysokosm
8 m jest wigksza niz na wysokos$ci 6 m.
€D Rzucamy pionowo w gore pitke o masie 0,5 kg z predkoscia 8 m/s. Wyznacz energie (../74p)
potencjalng pitki w chwili, gdy jej predkos¢ wynosi 4 m/s.
) Moc urzadzenia, ktore w czasie 50 minut wykonuje prace 9 MJ, jest rowna (-./1p)
A. 0,18 MW. B. 3 kW. C. 0,18 kW. D. 3 MW.

B Wskaz wartos¢ sily, z jaka silnik (../1p)

o mocy 2 W ciagnie przedmiot, 7 - F . O
ktory przesuwa si¢ ze stata

predkoscia 4 cm/s.
A. 0,08 N B.0,5N C.8N D.50N

12 Woézek stoczyt sig z rowni pochytej. W potowie jej dtugosci osiagnat predkosé v. (--/2p)
Wybierz poprawne uzupelnienia zdania. Po przebyciu catej dlugosci réwni predkosc¢
wozka bedzie rowna A/ B, a calkowita energia mechaniczna wozka bedzie wtedy C/ D
na poczatku rowni pochylej.
A. 2v B. \/ 2v C. wigksza niz D. taka sama, jak

B Na ziemi lezy drabina o masie 10 kg i dlugoéci 4 m. Oblicz prace potrzebna do jej (-./3p)
ustawienia w pionie. Pomin wszelkie straty energii.

@ Uczniowie zbudowali wahadlo z cigzkiej kuli zawieszonej na sznurku. Co wystarczy (-./1p)
znaé, aby obliczy¢ pracg potrzebna do odchylenia wahadta od pionu? Wybierz wlasciwa
odpowiedz.
A. zmiang wysokosci, na jakiej znajduje si¢ kula, oraz kat odchylenia wahadta od pionu
B. masg kuli, dlugo$¢ sznurka i kat odchylenia wahadta od pionu
C. kat odchylenia wahadta od pionu i dlugos¢ sznurka
D. dlugos$¢ sznurka i mase kuli
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